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§1.Простая, улучшенная и высококачественная

§1.1.Штукатурка

Обычная штукатурка - это своего рода незаконченный продукт, требующий доработки.  Подобная штукатурка может быть простой, улучшенной и высококачественной. 

У простой штукатурки нет верхнего слоя - накрывки.  Она используется как основа для облицовки плиточными или панельными материалами, дальнейшей декоративной штукатурки. 

Улучшенная штукатурка - это основа для декоративной штукатурки, а также для пеноплена или обоев с объемной фактурой. 

Высококачественная штукатурка применяется под покраску, побелку, наклейку обычных тонких обоев. 

§1.1.1.Простая штукатурка

Простое оштукатуривание выполняют во второстепенных помещениях: чердаках, подвалах, складах, временных зданиях и т.д.

Последовательность выполнения технологических операций при производстве штукатурных работ указана в ЕНиРе (Единые нормы и расценки) в сборнике Е8 «Отделочные покрытия строительных конструкций», выпуск 1 «Отделочные работы».

Технологические операции простого оштукатуривания:

1) подготовка поверхности под оштукатуривание;

2) провешивание поверхности;

3) нанесение обрызга;

4) нанесение грунта;

5) разравнивание нанесенного грунта;

6) разделка углов;

7) разделка потолочных рустов;

8) затирка;

9) отделка откосов и заглушин.

При простом оштукатуривании всего два слоя штукатурки: обрызг и грунт. Затирку выполняют сразу по грунту, поэтому раствор рекомендуется брать просеянный и разравнивать раствор нужно как можно ровнее. Простое оштукатуривание не требует большой точности, поэтому оштукатуривать можно без установки марок и маяков, выполняя только провешивание поверхности.

§1.1.2.Улучшенная штукатурка

Улучшенное оштукатуривание производят в жилых и общественных помещениях: квартирах, школах, детских садах, поликлиниках и т. д.

Технологические операции улучшенного оштукатуривания:

1) подготовка поверхности под оштукатуривание;

2) провешивание поверхности;

3) нанесение обрызга;

4) нанесение грунта;

5) разравнивание нанесенного грунта;

6) разделка углов;

7) разделка потолочных рустов;

8) нанесение накрывочного слоя;

9) затирка;

10) отделка откосов и заглушин.

Улучшенное оштукатуривание состоит из трех слоев: обрызг, грунт и накрывка. При этом можно применять маяки без дополнительных исправлений.

§1.1.3.Высококачественная штукатурка

Высококачественное оштукатуривание производят в помещениях, в которых требуется особенно высокое качество отделки.

Технологические операции высококачественного оштукатуривания:

1) подготовка поверхности под оштукатуривание;

2) провешивание поверхности;

3) установка марок и маяков;

4) нанесение обрызга;

5) нанесение грунта;

6) разравнивание нанесенного грунта;

7) нанесение грунта (второй слой);

8) разравнивание нанесенного грунта (второго слоя);

9) разделка углов;

10) разделка потолочных рустов;

11) нанесение накрывочного слоя;

12) затирка;

13) отделка откосов и заглушин.

Высококачественная штукатурка должна быть ровной, строго вертикальной или горизонтальной. Отклонения должны быть минимальными. Для этого кроме проведения провешивания устанавливают марки и маяки, а также наносят два слоя грунта.

§1.2.Окраска 
 В зависимости от назначения зданий или сооружений и требований, предъявляемых к отделке, определяют сложность отделки и устанавливают категорию окрасочных работ. Нормативными документами на производство отделочных работ установлены три вида окраски: простая, улучшенная и высококачественная. 

 Простую окраску, как правило, применяют для отделки поверхностей подсобных, складских и других второстепенных помещений и временных строений; улучшенную — для отделки жилых, конторских, учебных и бытовых помещений промышленных и ком​мунальных предприятий; высококачественную — для отделки клубов, театров, вокзалов, административных и других зданий и сооружений общественного назначения. Чем выше требования к каче​ству окраски, тем больше технологических операций выполняют при подготовке поверхности для малярной отделки. 

В зависимости от места проведения работ и характера эксплуатации отделанных поверхностей окраску подразделяют на внутреннюю и наружную. К наружной окраске, как правило, предъявляют более высокие требования в отношении атмосферо- и морозостойкости, например к окраске фасадов зданий или ограждений балконов и лоджий. 

При простой окраске по дереву масляной краской выполняют семь операций: очистку от пыли и грязи, так как к загрязненным поверхностям плохо пристает краска или олифа; вырезку сучков, нагелей, засмолов, разрезку трещин или щелей; проолифку всего изделия; подмазку всех дефектов; шлифовку подмазанных мест; первую окраску; вторую окраску.

Улучшенная окраска требует 15 операций. Кроме тех, которые входят в простую окраску, выполняют сплошное шпаклевание со шлифовкой высохшей шпаклевки, ее огрунтовкой, разравнивание огрунтовки флейцем. После хорошей просушки огрунтовки ее шлифуют пемзой или мелкозернистой шкуркой, удаляя все мельчайшие неровности и наплывы огрунтовки. Затем выполняют первую окраску с флейцеванием, сушкой и шлифовкой и вторую окраску с флейцеванием или торцеванием.
Напоминаем, что краску следует процедить через частое сито, чтобы в ней не было даже самых мельчайших крупинок или сгустков. Это дает возможность получить исключительно чистую и гладкую масляную окраску.

Высококачественная окраска требует 17 операций. Кроме операций, которые выполняют при улучшенной окраске, добавляются еще две — второе шпаклевание и шлифование. Если при улучшенной окраске еще возможны кое-какие допуски, например мельчайшие крупинки в краске, то при высококачественной окраске это недопустимо.

Окрашивая стены и панели, приходится отводить строго горизонтальную линию. Маховой или другой большой кистью или валиком выполнить это невозможно, поэтому применяют ручник, отводя им полосу краски шириной 10—12 см по отбитой шнуром линии или по линейке. Только после этого приступают к окрашиванию маховой кистью или валиком. Если стены или панели были ранее окрашены масляной краской, то после окрашивания клеевой краской потолка или потолка и верха стен с масляной краски сначала удаляют следы клеевой краски, а затем приступают к работе масляными красками.

Следует помнить, что больше всего пропусков при окраске бывает в лузгах стен и потолков, т. е. там, где стены примыкают друг к другу, образуя угол, или стены примыкают к потолку, а также на карнизах. Эти места следует предварительно тщательно проторцевать, а затем окрасить обычным способом, хорошо растушевывая краску и располагая штрихи так, как было указано ранее, и только после этого приступить к окрашиванию.
У тех, кто впервые взял в руки кисть, окраска получается не всегда ровной. Ее можно выровнять с помощью пылесоса или садового опрыскивателя. Окрашивать пылесосом следует тогда, когда нанесенная кистью краска почти высохнет (будет слегка влажной).
Иногда возникает вопрос: не лучше ли сразу без кисти окрасить поверхности с помощью пылесоса или опрыскивателя? Здесь следует иметь в виду, что краска кистью хорошо втирается в поры поверхности и поэтому прочнее с ней сцепляется. Кроме того, при распылении потери краски больше, чем при окрашивании кистью.

§1.2.1.Окраска металлических поверхностей

Для предохранения металлических изделий от коррозии и повышения эстетических качеств их окрашивают масляными, эмалевыми и нитрокрасками.

В домашних условиях обычно применяется простая и улучшенная окраска.

При подготовке под простую окраску масляными красками поверхность очищают, проолифливают, подмазывают, шлифуют подмазанные места и грунтуют (первая окраска).

В очистке нуждаются загрязненные изделия и детали. При помощи металлических щеток с них удаляют ржавчину, окалину. грязь. Если поверхность имеет заметные неровности, ее слегка опиливают или шлифуют наждачной шкуркой. Очищенные поверхности проолифливают. После высыхания олифы места стыков элементов металлического изделия или металлической конструкции подмазывают масляной подмазкой следующего состава:
Олифа…………………………………………….1кг.
Клей столярный (10 %-ный раствор)………..0, 1 кг.
Мел молотый просеянный ............................ До рабочей густоты
Для приготовления подмазки раствор клея вливают в олифу, перемешивая смесь. На приготовленной эмульсии затирают мел до тех пор, пока не образуется эластичная паста. 
После высыхания подмазанные места шлифуют наждачной шкуркой, очищают поверхность от пыли и выполняют грунтовку (первую окраску). Масляную краску наносят и растушёвывают кистью. 
При подготовке металлических поверхностей под улучшенную окраску после подмазки и шлифовки дополнительно выполняют сплошную шпатлёвку поверхности и шлифовку слоя шпатлёвки после её высыхания. В состав масляной шпатлёвки рекомендуется добавить железный или свинцовый сурик. Шпатлёвку наносят шпателем. 
Металлические поверхности окрашивают кистями-ручниками. Металл не впитывает краски, поэтому на поверхности могут образоваться потёки и капли краски, которые долго не сохнут. Чтобы избежать этих дефектов, пользуются более густыми и вязкими масляными красками, набирают их на кисть немного и хорошо растушёвывают. 
Поверхности под окраску эмалевыми и нитроэмалевыми красками готовят так же, как и под масляную окраску. Количество подготовительных операций зависит от категории окраски: простая, улучшенная.     
При окраске металла пентафталевыми эмалевыми красками марки ПФ-115 применяют пентафталевую шпатлевку марки ПФ-00-2, которую после высыхания грунтуют пентафталевой краской. Эмалевые краски наносят на поверхность кистями, валиками или краскораспылителями. 
При окраске металла нитроэмалевыми красками подготовленную поверхность грунтуют нитрогрунтовками или глифталевой грунтовкой ГФ-020. 
После высыхания грунтовки поверхность шпатлюют нитрошпатлёвками марки НЦ или лаковыми шпатлёвками. 
При подготовке поверхностей под окраску нитроэмалевыми красками можно использовать и масляные смеси, но красить можно не ранее, чем через 48 ч. после нанесения последнего подготовительного слоя. В противном случае окрасочный слой может разрушиться. 
Нитроэмалевые краски лучше всего наносить на поверхность краскораспылителем. При работе вручную поверхность красят небольшими участками с быстрой и старательной растушёвкой краски кистью.
§1.2.2.Окраска деревянного пола
Полы окрашивают специальными эмалевыми (на основе лаков) красками для полов или лакируют. Существует три вида окраски пола.

Простая окраска — сухой пол олифят или грунтуют, затем сушат до 3 суток и более, после чего окрашивают 1 раз. Вторую окраску выполняют после того, как хорошо высохнет первый слой. Краску наносят только по длине досок, растушевывая ее как можно тоньше. Этот слой сушат в течение 4—5 суток (иногда 7). Далее моют пол горячей водой (без мыла или соды).

После окончания всех работ в первую неделю окрашенную поверхность протирают тряпкой, смоченной в горячей воде, чтобы исчезли все следы олифы. С такого пола будет легко удалять грязь и пыль.

Улучшенная окраска: пол олифят или грунтуют как обычно, сушат, шпатлюют масляной шпатлевкой те места, где имеются различные неровности или трещины. После высыхания шпатлевку зачищают шкуркой. Затем шпатлюют вторично и зачищают мелкозернистой шкуркой. При этом шпатлевка должна быть такого же цвета, что и краска. Прошпатлеванные места грунтуют, сушат и окрашивают несколько раз до тех пор, пока они не перестанут проступать на поверхности окрашенного пола.

Третий вид окраски — высококачественная. Ее выполняют двумя способами. Первый — после проолифки и сушки тщательно шпатлюют весь пол, при этом каждый нанесенный слой перед следующей шпатлевкой обязательно зачищают, и особенно хорошо — последний. После этого еще раз шпатлюют, грунтуют и окрашивают 2—3 раза.

Второй способ — зачищают первый слой шпатлевки, после чего наносят второй, но более жидкий, затем туго натягивают марлю и шпателем утапливают ее в шпатлевку. После высыхания и зачистки шпатлюют третий раз с тщательной сушкой и зачисткой. Грунтуют и окрашивают 3 раза.

При всех способах окрашивания важно, чтобы пол был достаточно прочным и не прогибался, поскольку при этом в досках образуются трещины, рвется слой окраски, выкрашивается шпатлевка. Полы, окрашенные с соблюдением технологии, служат до трех и более лет.

Если краску наносят на старое покрытие, для нового берут тот материал, которым был покрыт старый. При нанесении одна на другую разных красок возникают химические реакции, приводящие к пузырению и отслоению налагаемого слоя. В этом случае старую краску нужно снять до основания, воспользовавшись специальной эмульсией СМ-1 (парафин — 0,5%, метилцеллюлоза — 3,4%, хлористый метилен — 70,6%, спирт (этиловый, гидролизный, синтетический) — 16,5%) или раствором каустической соды (сода — 250 г, вода — 8—Юл). Необходимо напомнить, что краски на нитрооснове обладают токсичностью, особенно нитро- и этилцеллюлозные, кремнийорганические и полиуретановые (высокотоксичные). Все краски огнеопасны, особенно на нитро- и синтетической основе.

Нитролаки устойчивы и прочны, тем не менее неудобны в применении, так же как и нитрокраски, вдобавок — небезопасны для здоровья человека. По этой причине они постепенно вытесняются одноком-понентными полиуретановыми и акрилатексными составами, разводимыми водой. Они чуть менее плотные, но это компенсируется легкостью нанесения, почти полным отсутствием запаха, быстрым высыханием и возможностью очистки инструмента водой. Полиуретановый лак наносят в два слоя, в зависимости от состояния пола может потребоваться третий.

Краску при нанесении растушевывают тонкими слоями, чтобы не образовались морщины или пузыри и она быстрее сохла. На качественное окрашивание пола на два раза по хорошо подготовленной поверхности потребуется около 200—230 г краски на 1 м2, на три раза — 250—280 г.

После нанесения каждый слой проверяют на высыхание, нажимая пальцами или куском газеты на окрашенную поверхность. Если они не прилипают, можно окрашивать следующий раз. При необходимости передвижения по свежеокрашенному полу, если он еще липкий, кладут небольшие — по размеру ступни — куски полиэтиленовой пленки. По ним можно свободно ходить.

После того как краска высохла, осторожно, с уголка, отдирают пленку — пол под ней будет глянцевым, неотличимым от других участков. Водно-дисперсионную краску наносят кистью в направлении вдоль досок. При окрашивании одной доски не касаются соседней, чтобы не было потеков. Для окрашивания можно воспользоваться распылителем.

По мере высыхания краски цвет пола становится светлее, но красивый насыщенный оттенок он получит только после нанесения прозрачного лака. Лак, как и краску, наносят вдоль досок. Не нужно заполнять щели между ними — первый слой не должен быть слишком толстым. Сначала покрытие будет молочного цвета, а по мере высыхания станет прозрачным. Второй слой наносят спустя 2 часа (максимум 48 часов). Если необходим и третий, то прежде слегка шлифуют поверхность средней шкуркой (№100 или 120).

Прозрачный полиуретановый лак выпускают готовым к применению. Достаточно тщательно размешать его в банке и налить в чистую ванночку для краски.

Если вместо покраски вы решили употребить какое-либо напольное покрытие, то при его выборе обратите внимание на следующее:

· внешний вид пола должен соответствовать выбранному вами интерьеру. Цвета и текстуры современных напольных покрытий открывают новые возможности для создания неповторимых дизайнерских решений;

· от качества выбранного вами материала зависит не только внешний вид пола, но и срок эксплуатации напольного покрытия;

· определите затраты на время всего срока службы. В сумму, затраченную на пол, входит и само напольное покрытие, и расходные материалы, и затраты по инсталляции. Не всегда кажущееся дешевым напольное покрытие дает желаемую экономию;

· сразу после завершения ремонта ваши новые полы в квартире выглядят превосходно. А как они будут выглядеть через год или два? Правильно подобранный материал должен обеспечить вашим полам превосходный вид в течение всего срока службы;

· от экологической чистоты выбранных вами материалов в дальнейшем будет зависеть здоровье всех домочадцев.
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